

重返出生地，北大医疗淄博医院喊你们“回娘家”

8月29日上午，北大医疗淄博医院门诊大厅里响起了优美的旋律，4名“小童星”的演奏吸引了无数人的目光。伴随着淄博交通文艺广播主持人开场白，北大医疗淄博医院“血脉再相连”活动正式开始。

医院“血脉再相连”活动，在前期报名环节中，共有81户家庭报名，经过医院对报名人员进行筛选后，最终选出40户家庭，与大家一起重回出生地(北大医疗淄博医院)，共筑幸福路，共筑幸福梦。

活动现场温馨和谐，喜庆的红毯、五彩的幕布、浪漫的幸福门，医院70多年的发展历史，让人心潮澎湃。

北大医疗淄博医院副院长张世杰致词。他介绍了医院的发展历程、规划，以及北大医疗淄博医院妇产科在诊疗技术方面所取得

的成就。

“医院那一年首创国家级‘爱婴医院’，妇产科在哪一年搬进了1号病房楼的二楼？”在有奖问答环节中，参与活动的“宝爸宝妈”在主持人的引导下，一个个熟悉的记忆渐渐清晰了起来，展开了激烈的抢答模式，逐渐使活动现场气氛升温。

在“爱要大声说出来”环节中，平日腼腆的孩子，大胆说出了“我爱爸爸妈妈！爸爸妈妈辛苦啦！”等暖心的话语；而平时严肃的爸爸妈妈，抛下了高高在上的权威和架子，谈起了对孩子的愧疚之情，落下了热泪……

活动中，一组特殊的家庭引起了大家的注意，母亲是淄博市第六批援鄂医疗队员、北大医疗淄博医院体检中心护士长孙少慧，谈及母亲抗疫给自己带来的影响时，12岁的女

儿李妍蕾对记者说：“妈妈是我的榜样，她为国家贡献了自己的力量，也传递给我积极向上的能量！我以后也要好好努力，成为对国家有用的栋梁之才！”女儿李妍蕾的梦想就是成为像妈妈一样的医务人员，为社会贡献自己的力量。

1984年在北大医疗淄博医院出生的三胞胎姐妹，在30多年后的今天二妹、三妹再次来到医院，回顾医院的发展历史，感受医院的变化。记者采访了解到，不只是三姐妹，她们的孩子也是在北大医疗淄博医院出生的。两代人出生在一个医院，也展现了两代人对医院的高度信任。

在医院精心准备的合唱《相亲相爱的一家人》中，七名主唱深情演绎，唱出了在座每一名父母的心声，也唱出了所有家庭的共

同心声。

随后，参加活动的家庭，分别参观了医院升级后的产科VIP病房、孕妇学校、母婴保健中心。细微的人性化服务、高端的医疗设备、舒适温馨的就诊环境，瞬间吸引了所有人的目光，更让大家赞不绝口。

在活动结束后，参加活动的每一组家庭，都获得了一份精美的大礼包。“我就是北大医疗淄博医院(原山铝医院)出生的，现在怀了宝宝，也要在这里生，希望医院可以在明年、后年还能组织这样的活动！”一名没有参加活动的“宝妈”羡慕地说道。

北大医疗淄博医院已经走过了71个春夏秋冬，传承了71年的生命火把，向社会贡献了71年的医疗力量。今后，北大医疗淄博医院将会更加努力地承担社会责任。

赵志楠



简 明 要 闻

北京医院建筑协会副会长董建华一行到院参观指导

8月15日，北京医院建筑协会副会长、原北京大学第一医院基建处处长董建华及山东省建筑设计研究院有限公司四分院院长杨曙光等一行7人，到北大医疗淄博医院门诊医技病房综合楼进行了参观指导。

院领导首先对门诊医技病房综合楼建设和使用情况进行了介绍。随后，董建华副会长一行到急诊科、放射科、检验科、外科诊区、妇产科病区进行了参观，对整个建筑布局、流程设计、施工管理进行了点评和指导，对项目设计、建设和建成后的效果、投资控制等方面给予了高度评价，并将其作为600-800张床位医疗建筑的范例在医院建设相关会议上进行研讨。

孙波

科教科组织新教师试讲

8月21日，科教科组织了2020年度新教师试讲。此次试讲由医院科教科科长、医务科长、教研室主任以及院校授课竞赛优秀选手担任评委。

来自各教研室的7名新教师参加了试讲。每位教师选取自己本学期承担课程的教学内容进行15分钟的教学课堂演示；评委根据试讲教师的教学内容、教学组织、语言教态、教学特色等方面的表现进行评价得分，对个别新教师试讲中存在的问题与不足提出建议和意见。

刘立军

医院义诊队参加全市2020年科技周活动

8月23日，副院长李其海带领内科、外科、中医诊疗中心、肿瘤科及部分职能科室人员组成的义诊队来到齐盛湖畔开展以“科技战疫、创新强国、预防新冠、人人有责”为主题的2020年科技周活动周宣传活动。

许多百姓慕名而来，专家们头顶烈日在详细耐心询问病

情，为市民们测量血压，答疑解惑的同时，也积极宣传科学防疫知识，推广防病治病常识，倡导健康文明、绿色环保的生活方式，发放防疫健康知识手册等宣传资料，受到广大市民的欢迎和肯定。

丛树贤

科教科组织2019年度外出进修归院人员汇报会

8月24日下午，科教科组织2019年度外出进修归院人员汇报会。副院长张世杰，科教科相关人员，全院200余名医务人员参加此次汇报会。

汇报会上，在意大利萨萨里大学医学院、北大第一医院、卫生部北京医院、中日友好医院等国内外知名医院进修学习的12位优秀骨干，以PPT的形式进行了详实的汇报，分享了进修过程中学到的新知识、新技术、新理念，能够学有所思、学有所用，达到资源共享，优势互补，整体提高的效果。

汇报会后，副院长张世杰进行了点评。他表示医务人员进修学习是适应医院快速发展的需要，是加强医务人员队伍建设，加快人才培养的重要举措，希望进修人员返院后扎实开展工作，做好知识和技能储备，把临床和科研有效结合起来，从而促进科研能力和科室技术水平的共同提高。

刘立军

2020年技能竞赛顺利举办

8月13日，医院组织2020年穿刺技能竞赛。40岁以下的78名青年医疗人员，以随机抽签形式决定现场操作比赛顺序和技能项目。本次比赛由分管院长、医务科、质控办、内外科教研室、部分临床科室等部门负责人担任评委。

各组参赛选手经过前期充分的练习，在比赛中沉着冷静，认真严肃，操作精准。评委们严格对照标准操作流程，认真观察他们的每一个动作、每一个细节，逐项打分，认真对照标准，现场点评，做到客观、公正、公平。

经过一天激烈的角逐，最终，产科赵娜荣获一等奖；妇科褚征、麻醉科关雪灵、急诊科王晓荣获二等奖；呼吸内科于萍、麻醉科崔春、麻醉科董孝芳、麻醉科李慧、呼吸内科耿艳红、泌尿外科刘红亮、普外科李伟荣获三等奖。

闻文娟

北大医疗淄博医院开展“世界母乳喂养周”宣传活动

8月1日至8月7日，是第29个“世界母乳喂养周”，今年的活动主题是“支持母乳喂养，守护健康地球”。为更好地宣传母乳喂养知识，促进母乳喂养的信心、掌握母乳喂养的技巧、更好的实现母乳喂养。

产科、儿科医护人员利用电子屏进行“世界母乳喂养周”的氛围营造，并在儿科病房、产科检查室、产科病房以及人员密集区域张贴宣传标语、发放健康指导资料，营造了良好的宣传氛围。医护人员针对准妈妈提出的问题——详细解答，引导群众正确认识到母乳喂养不仅是一种喂养方式，更是一种生活态度与健康理念。此次宣传得到了现场群众的一致认可和好评。

沟通交流环节中，现场孕妈妈们纷纷提问，孙桂芹护士

